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Conegliano lì, 17.01.2025 

Anno accademico 2024 – 2025 

 

Verbale della prima riunione del Consiglio dopo l’assemblea elettiva 2024 

Introduzione 

A seguito delle avvenute elezioni per il rinnovo delle cariche elettive dell’Associazione Università 

degli Adulti A.P.S. di Conegliano, è stato ai sensi dello statuto associativo, dato corso al primo 

incontro del nuovo Consiglio. Scopo dell’incontro procedere alle nomine del nuovo esecutivo e delle 

necessarie comunicazioni a fini di operatività del nuovo mandato per gli organi statutari. 

 

Ordine del giorno 

Il nuovo Consiglio è stato oggi 17.01.2025 alle ore 15,00 convocato sulla base del presente Ordine 

del Giorno: 

 

- Informazioni ed obblighi di Comunicazione dati dall’elezione del nuovo Consiglio ad Enti ed 

Istituti di competenza 

- Esito delle elezioni e proclamazione degli eletti 

- Decisione e conferimento delle nomine degli eletti e delle relative attribuzioni dei ruoli 

operativi; 

- Varie ed eventuali. 

 

Sono presenti: 

Alla presente riunione sono stati invitati a seguito dell’esito delle votazioni tenutesi nel corso 

dell’assemblea elettiva dell’Associazione per le cariche consiliari i sigg. 

Nominativi Presente/Assente 

Luigina Balsarin Rossi Presente 

Paola Barzotto Presente 

Franco Bianchi Presente 

Venanzio Camatta Presente 

Pierluigi Canzian Presente 

Giorgio De Marchi Assente giustificato 

Ugo Ottavian Presente 

Giuseppe Crapanzano Per comunicazioni di continuità 

Roberto Ramazzotti Per comunicazioni di continuità 
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- 1° punto OdG:  Informazioni ed obblighi di Comunicazione dati dall’elezione del nuovo 

Consiglio ad Enti ed Istituti di competenza 

 

 

I lavori vengono aperti dal Sig. Roberto Ramazzotti per comunicazioni urgenti ed importanti (da 

inserire nelle comunicazioni di continuità d’esercizio e parzialmente fra le varie ed eventuali). 

 

Interviene il Sig. Roberto Ramazzotti 

L’intervento è sostanzialmente centrato su tre cose: 

 

Per i necessari rapporti che abbiamo con Enti ed istituzioni, corre l’obbligo di inviare al Comune ed 

è stato fatto, il verbale del bilancio della nostra Associazione (vedi copia allegata al presente 

documento).  

1. Indirizzata all’attenzione del Dr. Trevisan del Comune di Conegliano ed accompagnata da 

missiva esplicativa (allegata in copia al presente verbale) è stata inviata la relativa 

comunicazione. Ai fini dei rapporti fra questa Associazione ed il Comune di Conegliano, è 

stato importante far presente che l’utile di bilancio dell’ultimo esercizio della nostra 

Associazione non rappresenta che una partita di giro a saldo negativo, giustificata dal fatto 

che non erano stati introitati dal Comune contributi relativi ad esercizi precedenti. La perdita 

si era generata quindi per debiti pregressi, in parte appianati da quello che impropriamente 

nell’ultimo bilancio figura a utile, ma che altro non è che la copertura parziale di una perdita 

degli esercizi precedenti. 

2. Necessitano di essere organizzate per la chiusura dell’anno accademico 2024-2025 le 

incombenze assembleari di rito, le comunicazioni ai soci e le connesse manifestazioni 

conviviali. Per far questo sono state, non senza difficoltà, sondate tutte le disponibilità di sale 

riunioni libere per il periodo di fine anno accademico sul territorio. Non è ancora del tutto 

confermato, ma c’è un’intesa con il Collegio Immacolata per il pomeriggio del giorno 

23.05.2025 per svolgere lì la nostra assemblea. Stiamo ancora lavorando per proporre a 

seguito dell’Assemblea, l’organizzazione di una santa Messa di ringraziamento ed a seguire di 

una cena conviviale presso il ristorante “La Primavera” di Godega di Sant’Urbano. Seguiranno 

a conferma comunicazioni di merito. 

3. A seguito delle interlocuzioni avvenute con alcuni Consiglieri sul bando Regionale per  

l’”Invecchiamento attivo” va detto che referente di questo progetto che coinvolge anche la 

nostra Università nei confronti della Regione è il Comune di Conegliano. Infatti le 

comunicazioni, la nostra partecipazione e le relative erogazioni per gli anni 2022, 2023 e 2024 

sono passate proprio tramite il Comune di Conegliano. L’effetto è stato non solo quello di 

partecipare al progetto specificando ovviamente le nostre istanze, ma anche di poter fruire 

senza intoppi delle relative provvidenze come avessimo agito in prima persona. 
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Resta ovviamente possibile agire direttamente come Ente, ma se lo facessimo diventerebbe 

indispensabile corredare la richiesta di un nostro progetto. Si caldeggia quindi, visti i positivi 

esiti sin qui ottenuti, la possibilità di procedere con la medesima mediazione del Comune 

anche per i futuri esercizi, poiché non è prevista alcuna deduzione sugli importi da erogare a 

nostro favore. 

 

Interviene il Sig. Franco Bianchi  

Avevo avuto notizia della prosecuzione del progetto Regionale sull”Invecchiamento attivo” 

ed è solo a questo titolo che avevo sollecitato la nostra partecipazione, ma alla luce delle 

comunicazioni ricevute va benissimo continuare come sinora fatto. 

 

Interviene il Sig. Pierluigi Canzian 

Conviene nel senso appena espresso dal Sig. Bianchi, con la prosecuzione come ora per la 

partecipazione dell’Università degli Adulti APS di Conegliano al progetto Regionale 

sull’”Invecchiamento attivo”. 

 

- 2° punto OdG:  Esito delle elezioni e proclamazione degli eletti 

 

Interviene la Signora Luigina Balsarin Rossi  

Da lettura del verbale dello scrutinio delle votazioni associative. Fra deleghe e  schede 

direttamente votabili, sono risultate utili n. 201 schede elettorali ed altrettanti sono stati i 

voti validi.  

Nella tabella che segue sono espressi i voti andati ai singoli candidati al nuovo Consiglio: 

 

Nominativi  Note Viene nominato 

Luigina Balsarin Rossi Eletto con n. 178 voti Presidente dell’UNIAA 

Paola Barzotto Eletto con n. 134 voti Consigliere dell’UNIAA 

Franco Bianchi Eletto con n. 164 voti Consigliere dell’UNIAA 

Venanzio Camatta Eletto con n.    61 voti Consigliere dell’UNIAA 

Pierluigi Canzian Eletto con n.    74 voti Consigliere dell’UNIAA 

Giuseppe 
Crapanzano  

Per le comunicazioni di continuità d’esercizio.   

Giorgio De Marchi Eletto con n.    56 voti Consigliere dell’UNIAA 

Ugo Ottavian Eletto con n.     91 voti  Vicepresidente 
dell’UNIAA 

Nominativi per 
Coordinatori della 
Sezione San Fior 

  

Annamaria Bardin Eletto Coordinatori Sezione San 
Fior 

Claudia Poser Eletto Coordinatori Sezione San 
Fior 
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In virtù dei suesposti risultati, sono questi quindi i nuovi eletti nel Consiglio dell’Università 

degli Adulti A.P.S. di Conegliano ed i Coordinatori della Sezione di San Fior ai quali secondo 

le loro prerogative e caratteristiche personali, saranno conferiti i ruoli operativi che 

ricopriranno nella gestione dell’Università che a sensi statutari ed espletate le formalità di 

rito, partono a far data da oggi. 

 

- 3° punto OdG:  Decisione e conferimento delle nomine degli eletti e delle relative 

attribuzioni dei ruoli operativi; 

Interviene il Sig. Ugo Ottavian 

Chiede alla Presidenza ed a tutti gli eletti presenti, il contributo per la definizione della struttura 

organizzativa dell’U.N.I.A.A. di Conegliano per il nuovo triennio operativo dal 2025 al 2028. 

Dopo ampia discussione e condivisione su capacità e competenze delle persone coinvolte, viene data 

stesura alla definizione della struttura organizzativa dell’U.N.I.A.A. di Conegliano per il nuovo 

triennio operativo dal 2025 al 2028 attraverso la redazione di un apposito quadro di insieme 

denominato “ Struttura Organizzativa triennio 2025/2028, che viene allegato al presente verbale. 

 

Interviene la Signora Paola Barzotto 

Per sollecitare la costituzione informata del nutrito numero di persone che si sono proposte a vario 

titolo come collaboratori  per svolgere funzioni di supporto e per coadiuvare le attività necessarie al 

funzionamento dell’Ateneo.  

La proposta riceve il sostegno di tutti gli astanti e viene suggerito ad ogni Consigliere incaricato della 

gestione organizzativa per la parte di cui è responsabile (Amministrazione, Manifestazioni, Eventi 

ecc..) quale specifico servizio, di invitare con lettera indirizzata personalmente ai componenti della 

squadra dei collaboratori di pertinenza per ogni specifica branca organizzativa, ad un incontro di 

consolidamento, distribuzione dei compiti e di senso di appartenenza, da tenere a breve, per far 

partire se possibile un metodo di lavoro il più efficiente possibile. La bozza della lettera viene redatta 

seduta stante ed appena messa in bella calligrafia sarà consegnata per gli inviti ad ogni Consigliere. 

 

Interviene il Signor Venanzio Camatta 

 Condivide appieno l’iniziativa e sin da subito si rende disponibile anche per organizzare i necessari 

passaggi di consegna. 

 

 

Interviene la Signora Luigina Balsarin 

riprende nella lettura dei risultati elettorali comunicando i nominativi degli eletti fra i candidati per 

il ruolo di Probiviri fra i quali nominare i tre più votati: 
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Nominativi  Note 

Regina Botteon Eletto con n. 117 voti 

Maria Costa Eletto con n.   73 voti 

Sebastiano Giuffrida Eletto con n.   86 voti 

Roberto Ramazzotti Eletto con n. 116 voti 

Delfina Zardetto Eletto con n.   93 voti 

 

Risultano pertanto chiamati a ricoprire il ruolo di Probiviri i Sigg. Regina Botteon, Roberto 

Ramazzotti, Zardetto Delfina. 

 

- 4° punto OdG: Varie ed eventuali. 

 

Ottavian, Bianchi e altri 

Viene in seguito data comunicazione che in base ai risultati, come ricevuti si procederà a divulgarne 

ufficialmente le nomine ed i ruoli a quanti siano interessati a conoscerli o per dovere istituzionale, 

quali Soci, Enti pubblici e privati, Istituti anche bancari ed assicurativi, altre organizzazioni e/o 

Associazioni, ecc.. Si fa inoltre riferimento ai precedenti verbali per comunicare a chiunque sia 

interessato a consultare il bilancio dell’Università degli Adulti A.P.S. di Conegliano, che questo 

documento sarà depositato presso la sede di Via Carpenè e che previa richiesta da concordare su 

date ed orari, sarà messo a disposizione di chi, titolato a farlo, ne chieda visione. 

 

Interviene il Sig. Ugo Ottavian 

Auspica la creazione di un calendario condiviso messo in rete fra i Consiglieri dal quale si possa 

facilmente risalire alle tappe di programma, scadenzate nel corso dell’anno per sapere sempre “chi 

fa, che cosa e con quali risultati attesi” . Sarà questo uno strumento di collegamento che consentirà 

di focalizzare l’attività di lavoro ogni ruolo per l’avanzamento di ogni impegno. 

 

Interviene il Sig. Franco Bianchi 

Fa riferimento ad uno strumento simile già presente e si incarica di rivederlo a breve per condividerlo 

con l’intero Consiglio. 

 

Esaurita la trattazione degli argomenti all’OdG, proceduto alla lettura degli esiti elettorali, insediati 

senza intoppi il nuovo Consiglio, il Collegio dei Probiviri ed organizzate le prossime fasi operative, la 

riunione si chiude alle ore 17,15. 
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Letto, confermato e sottoscritto 

 

   Il nuovo esecutivo UNIAA                                                                                                    Il verbalizzante   

 

_______________                                                                                                                     Ugo Ottavian 

All. 

- Lettera esplicativa sul bilancio inviata al Comune di Conegliano 

- verbale del bilancio 

- quadro di insieme (Struttura organizzativa) 

 

In Conegliano lì, 17.01.2025 


